

给妈妈磕了个头，又跳湖救起第5人！

跪母救人的军人张伟： 我只有后怕，没有后悔

6月6日下午，河南商丘古城南湖边，一对年轻男女因吵架拌嘴不慎落水，3名热心男青年跳水营救，但因不熟悉水域、缺乏救援经验也被困深水之中，5人生命危在旦夕。一位身穿深色衣服的男子看到这一幕后，决定下水营救……

一位游客无意间用手机拍到了这令人揪心的一幕，画面中这位身穿深色衣服、下水营救的男子是陆军第81集团军某旅军官张伟。

近日，记者采访了张伟及其母亲。谈起救人，张伟说：“我只是做了我该做的，作为一名军人，保家卫国、守护人民是职责所在，在那种危急时刻，挺身而出是本能反应。”

年轻男女争吵落水

3名路人救人遇险

“救命啊——有人落水了！”6月6日下午，河南商丘古城南湖的平静被呼救声打破。湖面水花飞溅，5个人在深水区痛苦挣扎。

当天，一对男女落水，3名路人相继跃入湖中施救。由于水性不好，缺乏救援经验，几人相互拉扯，也被困在湖中。此时，岸边无人再敢下水，只能高声呼救。

当时，休假中的36岁现役军人张伟，正陪年逾六旬的母亲在古城散步。突然听到有人喊“救命”，他看到一群人向湖边跑，也跟着向湖边跑去。看到湖中一男一女在水中挣扎，他随即跳入湖中。此时，跳入湖中救人的3名小伙子也在水中挣扎。

张伟是夏邑县火店镇人，他说在部队经常参加海训，所以水性较好。“他们5个人在水中好像都不行了，一直在水中扑腾，我赶紧跳入水中救人。我救的第一个是最早落水的女同志，她拽着我，一直乱动，让我非常吃力。”张伟被落水女子死死抓住衣服摁到了水下，他短时间内几乎无法动弹。

张伟说：“那时候很害怕，但怕归怕，我脑子里还是清醒的，我紧接着水下有一些挣脱的动作。我们之前有这方面的训练，无论从手上把她给掰开，还是在水下利用自己的膝盖或者是腿，当时就没有怜香惜玉了，我就要奋力去挣脱她。在挣脱的过程中，她消耗了我大量体力。然后我从她的后面，掐着她的腋窝，从后面反向蛙泳，不断在她耳边说，想活命就别动。我在耳边不停地说话，安抚她的情绪，不然的话她不停地动，体力消耗太大了。紧接着就把第一个女同志拖上来了。”

救了落水女子后，他又接连返回湖中救其他落水人员。

母亲含泪回忆儿子救人细节

他给母亲磕了个头就又跳下去了

1个、2个、3个……看到儿子连救4人后，母亲发现张伟面色惨白，呼吸急促，明显已经力竭。

张伟的母亲含泪回忆道：“俺儿当时已救了4个人，他说湖中还有1个人。我看俺儿身体都不行了，我说你不能再救了，再救咱就没命了。”

“我是军人，让我再救一个！”张伟给母亲磕个头就又跳下水救人了，“母亲需要我，但是最后一名群众也需要我”。

最后一名落水者，体型明显比张伟大出一截。求生的本能让他抱着张伟大口喘气。望着儿子只露出头部，在水中一起一伏，岸上的母亲急得哭出了声：“我的儿啊！”

紧闭双眼，大口呼气，凭借意志和本能，张伟把最后一人拖拽至岸边。在众人协助下，两人都被救上岸。此时张伟已口中吐水，昏迷不醒，被紧急送到附近医院。

网友点赞：

这是真正的英雄！

经过医院救治，张伟已脱离危险。

苏醒后的张伟回忆说：“每一次游向被困者都感觉十分吃力。虽然害怕，但还是要救人。在救出第4个人后，我感觉自己力气几乎耗尽了，但我告诉自己必须坚持下去，绝不

能放弃任何一条生命！”

“你后悔最后那一刻的决定吗？”面对记者的提问，张伟说：“我只有后怕，没有后悔。你让我下次再遇到这种情况，你说我救不救？我还会坚决地去救。我不后悔我这个决定。”

张伟住院期间，获救者带着鲜花和锦旗赶来。他举起还在输液的手，向3名路人敬了个军礼：“你们也是好心的施救者，明知水性不好还挺身而出，这种精神值得我学习。”

记者注意到，张伟的微信名叫“豫生”，张伟告诉记者：“商丘是好人之城，这方热土养育了我，也影响着我。同时，作为一名人民子弟兵，来自人民，为了人民，赴汤蹈火，在所不惜。”

张伟英勇救人的视频在网上火了，“张伟，商丘好人，军队骄子！”“好感动，向张伟致敬！真英雄！”……网友们纷纷为张伟点赞。

“作为一名军人，群众遇到困难，我都会毫不犹豫伸出援助之手。我想有些战士做得会比我更优秀。”张伟说。

6月10日，张伟康复出院，回到家乡夏邑县火店镇车庄村。众多乡亲自发来到村口，迎接平安归来的英雄。

6月11日上午，救人英雄张伟将当地党委政府奖励的5万元慰问金捐赠给母校夏邑县高级中学，用于设立专项助学金，让这份大爱得以延续。

张伟说：“这份慰问金是社会对我的认可，更是人民给予的温暖。将慰问金捐给我的母校，帮助那些需要帮助的学弟学妹，是更有意义的选择。”他勉励母校的学弟学妹，要努力学习，成为正直、坚韧、勇于担当的人。

综合成都商报、人民日报、钱江晚报、河南日报、商丘日报

张伟救人画面（视频截图）。

